A NPUEMEH UCNUT A PROVIM PRANEUS A GIRIS SINAVI A
1.15-3-4+6:2="? 0,2 +0,02_ 0,3 _ 5
A)O  B)6 €)17 E) 51 0,02 0,00 015
A) 10 B) 8 C)5 D) 15 E) 21
VAR Y+A+H+Y+A=? 3y-1
2. + YA ' o 6 X_T = y=?
478
1+5x 1-5x 1+3x
A B C
A) 15 B) 16 C) 17 ) 3 ) 3 ) =
5x+1 5x-1
D) E)
-3 3
3. X*=5x+6=(?)-(?)
A) (x-6)(x+1) B) (x+3)(x+2) C) (x-3)(x-2)
D) (x-5)(x-1) E) (x+6)(x-1) , 124 5 3 _,
4
5 5 35 7 15
A) = B) - C)— D) — E) —
) ) 3 ) 12 ) 4 ) 6
4. 9—(X+2)2=? g 3X—4:4X—2 (7
A) (5-x)(11+x) B) (5-x)(5+x)  C) (7-x)(11+x) -2 3
D) (1+x)(5-x) E) (1-X)(5+x) A)2  B)4 €6 D)8 E) 10
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9. 3*1=27 = x=?
A)1 B) 2 Q)3 D) 4 E)5

10. —2°—(-2)'—(-2)* - (-2)*="
A) 5 B) 4 C)2 D)1 E)O

3Xx—2y=8
X,y)="?
11. {4x+5y:3 = (x,y)

X—2 X+3
L —1(——-5 = xe?
12 c ( > €
A) Xe(?,oo)

D) Xe (—oo,?)

B) X e(—o0,2) C) xe(2,0)
E) Xe(5,oo)

13.-Oapeam ja paBeHKaTa Ha NpaBa NpeTcTaBeHa Ha
KOOPAMHATHUOT CUCTEM.

-Pércakto ekuacionin (barazimin) e drejtézés sé paragitur
né sistemin koordinativ.

-Asagidakilerden hangisi grafigi verilen dogrunun
denklemidir.

-Find the equation of the line drawn on this grids.

o

A) 2x-3y+6=0  B) 3x+2y-6=0 C) 3x-2y-6=0
D) 2x-3y-6=0  E) 2x+3y-6=0

14.-lleHaTa Ha egeH Benocunes e 12 000 aHp. HapeaHata
Hegena ueHaTa ke my 6uae 14 400 gHp. Konkas npoueHT
M3HecyBa NOKa4yyBaH-€TO Ha LieHaTa?

-Cmimi i bigikletés é&shté 12 000 den. Javén e ardhéshme
shitet pér 14 400 den. Sa pérgind éshté rritur gmimi?
-Bir bisiklet 12 000 denara satiimaktadir. Gelecek hafta
satis fiyati 14 400 denar olursa, artis miktari ylizde kagtir?
-The cost of bike is 12 000 denar. Next week it is sold by
14 400 denar. What is the percentage increase?

C) 20%

A) 12% B) 15% D) 25% E)35%
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15. - Bo egHa Topba nma manu v ronemm Tonummba. 40%
o4 TonyukaTa ce manu. 25% og manute Tonymma ce
LpBeHW. Bo TopbaTa nma 15 manu upBeHM ToNYnmsa.
Ko/iIky BKYNHO ToN4Ynba Mma Bo TopbaTa ?
- Né njé gese ka topa té médhenj dhe té vegjél. 40% e
topave jané té vegjél. 25% e topave té vegjél jné té kuq.
Né qese ka 15 topa té kuq. Sa topa ka gjithésejt né gese ?
- Bir torbada kiicuk ve biyik toplar vardir. Toplarin 40%
kiclktlr. Kiguk toplarin 25% kirmizidir. Torbada 15 kiigtk
kirmizi top varsa , torbada toplam kag top vardir ?
-A bag contains small and big balls. 40% of the balls are
small and 25% of the small balls are red. If there are 15
small-red balls then how many balls are there in bag?

A) 90 B) 100 C) 120

D) 150 E) 180

16. - YneHoBuTe Ha HKU3aTa ce 2, 6, 10, 14, 18, .......
Koj oa cnegHuTe e n-Tu YneH Ha oBaa Hu3a?

-Anétarét e vargut jané 2, 6, 10, 14, 18, .......
Kush éshté antari i n-té i kétij vargut?

-Bir dizinin terimleri 2, 6, 10, 14, 18, ....... seklindedir.
Bu dizinin n.terimi nedir ?

-A sequence has the terms as 2, 6, 10, 14, 18, .......
Find the n-term of this sequence.

A)2n B)3n-1 C)4n-2 D)5n-3 E)4n+2

17. -Capa uma 4 kapTn co 6poesu: §, 3, ?, ? .

AKo mogaTa Ha bpoeBuTe e 8, a HUBHATaA NPOCEK e 6, Kom
ce ABaTa bpoja wTo HegocTacysaar ?

- Sara ka 4 letra me numrat 8, 3, ?, ?.

Nése moda e numrave éshté 8, kurse mesatarja éshté 6,
cilét jané dy numrat gé mungojné ?

-Sara nin 4 karti vardir. Kartlarin herbirinin izerinde

8, 3, ?, ? rakamlari yazmaktadir. Bu rakamlarin modu 8 ve
aritmetik ortalamasi 6 dir. Kartlarda yazili olan diger iki
rakam hangileridir ?

-Sara has four number cards ; 8,3,?,?.

If the mod of the numbers is 8 and their mean is 6, what
are the two missing numbers?

A)4,8 B)4,5 C)4,3 D)58 E)3,8

18. -EpeH aBuoH neTa 2 yaca 1 30 MUHYTK co Bp3nHa o4,
400 km/h. MpecmeTaj KONKaBO pacTojaHne Ke MOMUHe 3a
Toa Bpeme?

- Njé aeroplan fluturon 2 oré e 30 min me shpejtési 400 km/h.
Njehso ¢’far distancé do té pérshkoj pér até kohé?

-Bir ucak 2 saat 30 dakikalik bir periyotta 400 km/h hizla
ucarsa, bu slrede ne kadar yol alir?

-A plane flies for 2 hours 30 minutes at 400 km/h. Work
out how far it flies in that time?

A) 400km B) 800km C) 1000km
D) 1200km E) 1500km
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19. -EgHa Kona Tpowu 20 AnTpu 6eH3NH NOMUHYBAjKK
220 km. Konky ganeky Ke otnatyea co 21 antap 6eH3uH ?
-Njé veturé harxhon 20 litra gaz pér 220 km.
Sa do té udhétoj me 21 litra gaz ?
-Bir araba 220 km lik bir yolda 20 litre benzin harcar.
Ayni araba 21 litre benzin ile kag km yol alabilir ?
-A car uses 20 litres of fuel when travelling 220 km.
How far can it travel with 21 litres?

A)220 B)231 C)241 D)250 E)275

20. -Bo egHa Topba Ma CUHMU, LPBEHWU U 3€/1EHN LIaMANW.

Co0AHOCOT Ha CUHUTE CNPEeMa LPBEHUTE LIaMINK e

3:1. CooaHOCOT Ha LpBEHUTE CNIPeMA 3eN1EHUTE LIaMINKn
e 1:2. AKo BKynHMOT 6poj Ha Lamnmmn e 42,

npecmeTaj KoJiKkaB e bpojoT Ha LUpBEHUTE LIaManmn?
-Né njé gese ka rruza té kaltra, té kuge dhe té gjelbérta.
Raporti i rruzave té kaltra kundrejt té kugeve éshté 3:1.
Raporti i rruzave té kuge kundrejt té gjelbrave éshté 1:2.
Nésé numri i pérgjithshém i rruzave éshté 42, njehso sa
éshté numri i rruazave té kuqe?
- Bir kutuda mavi, kirmizi ve yesil toplar bulunmaktadir.
Mavi toplarin kirmizi toplara orani 3:1 tiir. Kirmizi toplarin
yesil toplara orani 1:2 dir. Kutuda 42 top vadir. Kutudaki
kirmizi toplarin sayisini bulunuz.
-A bag contains blue marbles, red marbles and green
marbles. The ratio of blue marbles to red marbles 3:1.
The ratio of red marbles to green marbles 1:2. There are

21. -PasmepoT Ha eaHa mana e 1:500000. EaeH nat Ha
Manarta e goar 12cm. Konky e BUCTUHCKATa LO/IKMHA Ha
n36paHMoT naT?

-Raporti i njé harte éshté 1:500000. Njé rrugé né harté
éshté e gjaté 12cm. Sa éshté gjatésia reale e asaj rruge?
-Olcegi 1:500000 olan bir haritada, 12cm uzunlugundaki
bir yolun gercek uzunlugu nedir?

-The scale of a map is 1:500000. A road on the map is
12cm long. How long is the actual road?

A)20km B)30km C)40km D)50km E)60 km

22. -Koja aronHa Hacoka (a3umyT) npetcrasysa Ceepo
3anaa?

-Cfaré kéndi té drejtimit (azimuti) paraqet
veriperéndimi?

-Hangi agI (azimut) Kuzey-Bati yoninU gosterir ?

-What bearing is North West ?

42 marbles, work out how many red marbles there are? A) 045° B) 135° C)180° D)225° E)315°
A)5 B)7 C)12  D)24  E)30
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23. - Cnopeg, cvKaTa, KOj 04, ciegHUTe UCKasmu He e ToueH?

- Né bazé té figurés cili nga pohimet e méposhtme éshté
gabim?

- Koordinat diizleminde verilenlere gore, asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir ?

-According to figure below, which expression is false?

Ak

<
»
>

=
— N W A W\
T

A) A e npecnvKyBarbe Ha B BO ogHOC Ha y-OCKa.
A éshté pasqyrim i B-sé né raport me boshtin y.
A, B nin y-eksenine gore simetrisidir.
A is reflection of B with recpect to y-axis.

B) D e TpaHcnaumja Ha A, 5 egMHUUM NEBO U 3 eANHULMU
aony.
D éshté translacion (zhvendosje) e A-sé 5 njési majtas
dhe 3 njési poshté.
D, A nin 5 kare sola, 3 kare asagiya 6telenmesidir.
D is translation of A, 5 sqrs left and 3 sqrs down.

C) C e portaumja Ha A, 3a 180° 0Ky KOOPAUHATHNOT
NOYETOK.
C éshté rrotullim(rotacion) i A-sé pér 180° rreth
origjinés sé koordinatave.
C, A nin orijine gore 180° dondiiriilmus halidir.
C is the rotation of A by origin with 180°

D) B e potauuja Ha C, 3a 90° BO HacoKa Ha ABUsKeHe Ha
UTPEeNKUTE Ha YaCOBHUKOT okoy touykaTta(0,0)
B éshté rrotullim i C-sé pér 90° ne drejtim te lévizjes
se akrepave te orés rreth pikés (0,0).
B, C nin saat yoniinde (0,0) noktasi etrafinda 90°
doéndirilmus halidir.
B is the rotation of C by (0,0), clockwise, with 90°

E) Ce npecnvKyBake Ha B BO 04HOC Ha X-OCKa.
C éshté pasqyrim i B-sé né raport me boshtin x.
C, B nin x-eksenine gore simetrisidir.
C is reflection of B with recpect to x-axis.

,a. ABIEF|ICD = x=?

A B
55°

7

c D

A) 13 B)17" C)27° D)5S5

E) 127°

25. -ABC e npaBoaroneH TpUarosHuK, AB=8cm ,A7C=60m a
O e ueHTap Ha KpyxHMUATa. KoanKasa e NAoWTMHATA Ha
ncwpadupaHuort aen’?

-ABC éshté trekéndésh kéndédrejt, AB=8cm AC=6cm dhe
O éshté gendra e trekendeshit. Sa éshté syprina e pjesés
sé hijézuar?

-Bir ABC dik licgeninde AB=8cm ,E=60m_

O noktasi cemberin merkezi ise gri bolgenin alani nedir?
-ABC is a right-angled triangle, AB=8cm ) AC=6cm and
O is center of the circle. Find the area of shaded region?

A) 10m-12cm?  B) 20m-24 cm?®
D) 25r-48 cm?

C) 20m-48 cm”
E) 25m-24 cm?
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26. MpeameT NOYHYBa 4a ce ABUXM 04 cocTojba Ha
MupyBsarbe 1 4obunsa 6p3nHa oa 25 m/s 8o 5 s. Koskaso e
HerosoTo 3abp3yBatbe?

A)5m/s’> B) 10 m/s*> C) 15 m/s* D) 25 m/s> E) 125 m/s’

27. Koja e eanHunLLa-mepKa 3a cuna o4 4oNyHaBeaeHUTe

oarosopu?
A)m/s B)kg.m/s C)kg.m/s*> D)kg.s E) N.m

28. Cnopep, faaeHunTe BPeAHOCTU Ha CAMKATa HAjau ro

KONIMYHMKOT F/P (TexnHaTa Ha N0CTOT ce3aHemMapyBa).

A) 1/4 B) 1/2 )1 D) 2 E)4
29. CBET/NIMHCKM 3paK narfa Ha pamMHO Orneaano, Kako Ha
cnKaTa. AKo arnmnte X n Y ce eaHakBU , Hajau ja BpegHoOCTa
Ha X.

A) 30 B) 45

C) 60

D) 90 E) 120

30. Tpn naeHTUYHM macm A, B n C ce nocTaBeHM KaKo Ha
cnvkata. Koja o4, HaBeaeHUTE MCKA3W e TOYEH 33
noTeHUMjasiHATa eHeprnja Ha macute?

O O
©

>

>

A) A uma Hajmana noTeHUWjanHa eHepruja

B) CuTe Macy MMaaT UcTa NoTeHUMjaNHa eHepruja
C) B uma Hajronema noTeHUMjanHa eHepruja

D) B 1 C umaart ucta noTeHUMnjanHa eHepruja

E) C uma Hajronema noteHuujanHa eHepruja

26. Njé objekt fillon lévizjen prej getésisé, fiton shpejtési 25
m/s pér 5 sekonda. Sa éshté nxitimi i objektit?
A) 5 m/s> B) 10 m/s*> C) 15 m/s*> D) 25 m/s> E) 125 m/s’

27. Cila nga kéto éshté njésia e forcés?

A)m/s B)kg.m/s C)kg.m/s° D)kg.s E) N.m

28. Sipas té dhénave né figuré, gjej F/P ( pesha e traut té
ekuilibrit nuk merret parasyshé).

r

A)1/4 B) 1/2 1 D)2 E) 4

29. Njé rreze drite bie né njé pasqyreé té rrafshét sic tregohet
né figuré. Nése kéndet X dhe Y jané té barabarté me njéri
tjetrin, gjeje vlerén e X?

A)30  B)45

C) 60

D) 90 E) 120

30. Tre masa identike té A, B dhe C jané vendosureé si¢

tregohet né figuré. Cila nga formulimet e méposhtme éshté e
sakté pér energjiné potenciale té masave?

t (&
1ofo

h

h

A) A ka energjiné potenciale mé té vogél

B) Té gjitha masat kané té njejtén energji potenciale
C) B ka energjiné potenciale mé té madhe

D) B dhe C kané té njejtin nivel té energjisé potenciale
E) C ka energjiné potenciale mé té madhe
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26. Hareketsiz bir cisim harekete basladiktan 5 saniye sonra
25 m/s hiza ulasmaktadir. Bu durumda cismin ivmesini nedir?

A)5m/s’> B) 10 m/s*> C) 15 m/s* D) 25 m/s> E) 125 m/s’

27. Asagidakilerden hangisi kuvvetin birimidir?

A)m/s B)kg.m/s C)kg.m/s> D)kg.s E) N.m

28. Asagidaki verilen sekle gére F/P oranini bulunuz.
(cubugun agirhgr ihmal edilmistir)

2F rp|

A) 1/4 B) 1/2 Q)1 D)2 E) 4

29. Diiz aynaya diisen isik 1sinin yansimasi sekilde
gosterilmistir. X ve Y agilari esitse X agisinin degerini bulunuz.

A) 30 B) 45

C) 60

D) 90 E) 120

30. Ozdes lic cisim A, B ve C sekildeki gibi yerlestirilmislerdir.
Sekle gbre potansiyel eneriji icin verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

o

>

t----—--pg-------

OX0

>

A) A cismi en kiicUk enerjiye sahip
B) Tiim cisimlerin enerjileri ayni

C) B nin enerjisi en buyik

D) B ve C cisimlerinin enerijileri ayni
E) C nin enerijisi en biyuk

26. An object starts motion from rest, gets 25 m/s velocity in
5 seconds. What is the acceleration of the object?

A) 5 m/s* B) 10 m/s* C) 15 m/s*> D) 25 m/s> E) 125 m/s’

27. Which one of below is unit of force?

A)m/s B)kg.m/s C)kg.m/s> D)kg.s E)N.m

28. According to givens in the figure find F/P (the weight of

2F rp|

the beam is neglected).

A) 1/4 B) 1/2 Q)1 D)2 E) 4

29. A light ray falls on plane mirror as shown in the figure. If X
and Y angles are equal to each other find value of X.

A) 30 B) 45

C) 60

D) 90 E) 120

30. Three identical masses of A, B and C are placed as shown

in the figure. Which one of the following statements is
correct about potential energy of the masses?

t (&
1olo

h

h

A) A has the smallest potential energy

B) All masses have the same potential energy
C) B has the biggest potential energy

D) B and C have the same potential energy level
E) C has the biggest potential energy
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31. Koe og ponyHaBeneHuTe e meTan? 31. Cili éshté metal ?

A) Li A) Li

B) O B) O

Qs C) S

D) F D) F

E) N E) N

32. Koe e umeTo Ha 1A rpyna enemeHTn? 32. Siquhen elementet té grupit I-A ?
A) xanoreHu A) Halogjenet

B) ankanHu metanu B) Metalet alkaline

C) 3eMHO anKkanHW meTanu C) Metalet alkalino-tokésore
D) jarnepopHa rpyna D) Grupi i karbonit

E) uHepTHU racosu E) Gazratinerte

33. Cila éshté emértuar gabim ?
A) NacCl Kloruri i Natriumit

33. Koe ume Ha coeaguHeHMe e AafeHOo NorpeLHo?

A) NacCl HaTpPUyMm Xnopuz,

B) CO jarnepoa MoHoKeHA B) CO Monoksidi i Karbonit
Q) co, jarnepos, aMoKkcHa C) CO, Dioksidi i Karbonit

D) NO, MOHOA30T AMOKCA D) NO, Dioksidi i mono Azotit

E) H,SO, cy/idypHa KUCENMHE E) H,SO, AcidiSulfurik

. 34. Cili komponim éshté formuar me lidhje jonike ?
34. Koe gonyHaBefeHO COegMHEHUE € jJOHCKO?

A) CO
A) CO

B) NaCl
B) NacCl Q) H,0
C) H,0 2

D) N,0
D) N,O ) 50
E) SO, 2

35, CeKoja Nep1oaa Ha NeproaHUOT CUCTEM 35. Né sistemin periodik té elementeve,secila
periodé fillon me:
A) Metal alkalin

B) Metal alkalino-tokésor

3ano4yHyBa co:
A) AnKaneH metan

B) 3eMHO anKkaneH metan
C) Halogjen

D) Gaz inert
E) Metal kalimtar

C) xanoreH
D) nHepTHM racosu
E) TpaH3ULMOHEH meTan
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31. Asagidakilerden hangisi bir metaldir?
A) Li
B) O
C) S
D) F
E) N

32. 1A grubu elementlerine ne ad verilir?
A) Halogens

B) Alkali Metals

C) Alkaline Earth Metals

D) Carbon Family

E) Noble gases

33. Asagidaki isimlendirmelerden hangisi yanlistir?

A) NacCl Sodyum klorit

B) CO Karbon monoksit

C) COo, Karbon dioksit

D) NO, Mononitrogen dioksit

E) H,S0,4 Sulfurik asit

34. Asagidakilerden hangisi iyonik bilegiktir?
A) CO

B) NaCl

C) H,0

D) N,O

E) SO,

35. Periyodik tablodaki her bir periyot ne ile baslar?
A) Alkali metal

B) Alkaline earth metal

C) Halogen

D) Noble gases

E) Transition metal

31. Which of the following is metal?
A) Li
B) O
C)S
D) F
E) N

32. What is the name of 1A Group elements?
A) Halogens

B) Alkali Metals

C) Alkaline Earth Metals

D) Carbon Family

E) Noble gases

33. Which of the following is named wrongfully?
A) NaCl Sodium chloride

B) CO Carbon monoxide

C) CO, Carbon dioxide

D) NO, Mononitrogen dioxide

E) H,SO, Sulfuric acid

34. Which of the following is ionic compound?
A) CO
B) NacCl
C) H,O
D) N,O
E) SO,

35. Every period in the periodic table of the
elements starts with:

A) Alkali metal

B) Alkaline earth metal

C) Halogen

D) Noble gases

E) Transition metal
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36. Koj oa cnegHnBe MMKPOOPraHU3MKM MOXe Aa
npou3BeAaTCoONCTBEHA XpPaHa?

A) Bupycu

B) Nabum

C) MpoTo3oun

D) Anru

E) Huty eaHo of HaBeaeHuTe

37. Kou og, cnegHuBe ce penpoayKTUBHUOT AeN o4
pacTeHuneTo?

A) KopeH

B) Ctebno

C) Nuct

D) Ugert

E) Ctoma

38. Kou og cnegHmBe NpeTCTaByBaaT KOCKEHA 3alITUTa
Ha YOBEYKMOT MO3OK?

A) Yepen

B) P6eTeH cTtonb

C) 3rnobosu

D) Pebpa

E) 'pbeTeH mo3oK

39. Kou og, cnegHmnBe paboTu ce c/iyvyBaaT Kaj
MOMUYMHbATa 3a BpemMe Ha nybepTteToT?

A) Konkosute ce wupat

B) Mnacot cTaHyBa noaiabokK

C) 3ano4yHyBa MeHCTpYyaneH LMKYC

D) Ce pa3BuBaart rpagute

E) Cute o4 HaBeaeHuTe

40. Kou o4 cnefHuBe ce HaofaaT BO pacTUTENHUTE
KNETKU, HO HE U BO *KUBOTUHCKUTE KNETKMU?

A) kKnetToyHa membpaHa

B) HyKkneyc

C) KneToueH sug,

D) umtonnasma

E) AHK

36. Cilat nga mikroorganizmat e méposhtme
prodhojné ushgimin e vet?

A) Viruset

B) Fungjet

C) Algat

D) Protozoat

E) Asnjéra

37. Cila nga kéto éshté pjesa riprodhuese tek bimét?
A) Rrénja

B) Trungu

C) Gjethet

D) Lulet

E) Stoma

38. Cila nga kéto mbron kockén e trurit té njeriut?
A) Kafka

B) Kolona vertebrale

C) Nyjet

D) Krahét

E) Kurrizorja

39. Cila nga kéto ndodhin tek djemté gjaté pubertetit?
A) Zgjerohet kéllku

B) Trashet zéri

C) Fillon cikli menstrual

D) Zhvillohet gjiri

E) Té gjitha

40. Cila nga kéto éshté gjetur né gelizén e biméve, por
jo né gelizén e kafshéve?

A) Membrana gelizore

B) Bérthama

C) Muri i gelizés

D) Citoplazma

E) ADN-ja
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36. Asagidaki mikroorganizmalardan hangisi kendi
besinini kendi uretebilir?

A) VirUsler

B) Fungi

C) Algler

D) Protozoalar

E) Higbiri

37.Bitkilerin Greme organi asagidakilerden hangisidir?
A) Kok

B) Govde

C) Yaprak

D) Cicek

E) Stoma

38. Asagidakilerden hangisi insan beyninin fiziksel
tehlikelerden korunmasindan sorumludur?

A) Kafatasi

B) Omurga

C) Eklemler

D) Kaburgalar

E) Omurilik

39. Asagidakilerden hangisi ergenlik stirecindeki erkek
cocuklarda goralir?

A) Kalganin genislemesi

B) Sesin kalinlagmasi

C) Menstrual dongliniin baslamasi

D) G6gsiin gelismesi

E) Hepsi

40. Asagidakilerden hangisi bitki hiicrelerinde
bulunurken hayvan hiicrelerinde bulunmaz?
A) Hiicre zari

36. Which group of microorganisms make their own
food?

A) Viruses

B) Fungi

C) Algae

D) Protozoa

E) None of them

37.Which of the following is the reproductive part of a
plant?

A) Root

B) Stem

C) Leaf

D) Flower

E) Stoma

38. Which of the following is the bony protection of
the human brain?

A) Skull

B) Vertebral column

C) Joint

D) Ribs

E) Spinal cord

39. Which of the following happens in boys during
puberty?

A) Hips gets wider

B) Voice gets deeper

C) Menstrual cycle starts

D) Breast develops

E) All of the above

40. Which of the following is found in plant cell but
not in animal cell?
A) Cell membrane

B) Cekirdek B) Nucleus
C) Hiicre ceperi C) Cell wall
D) Sitoplazma D) Cytoplasm
E) DNA E) DNA
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41. Koe og gonyHasegeHuTe esepa B0 MakegoHuja e
TEKTOHCKO e3epo?

A) Oxpuacko

B) MaBpoBcKo

C) TukBeLwKo

D) Kosjak

E) MaTka

42. Koj o, ponyHaBeaeHUTE € NPBMOT MOPENIOBEL, KOj
ja uma 3a0buKkoneHo 3emjata’?

A) Mapko Nono

B) Kpuctodep Konymbo

C) depHaHgo MarenaH

D) Amepuro Becnyuu

E) BapTonomeo [ujac

43, Koe og, ponyHaseaeHUTE OTKPUTHja 40BENO 40
NPEKNH Ha NPAKTUKYBaETO Ha pa3MeHa co Aobpa Bo
Tprosujata?

A) CkpunTa

B) Komnac

C) OraH

D) Tpkano

E) Mapwm

44. Koj o, no/lyHaBeleHUTE YMETHMUM He crnafa BO
nepuoaoT Ha PeHecaHcaTa?

A) NleoHapao Aa BuHum

B) CepBaHTec

C) MukenaHyeno

D) Cokpart

E) Padaeno CaHtn

45. Koja og nonyHaseaeHute HPopmaumm 3a
MakenoHuja e HeTo4YHa?

A) Bo BpemeTo Ha AnekcaHgap |l MakeaoHckw,
MakeaoHuja 6una umnepuja Koja ce npoTterana Ha Tpu
KOHTUHEHTH

B) MakeaoHuja ce rpaHmun co Cpbuja, XpBaTcka, BocHa u
XepuerosuHa v byrapuja

C) Penybnvka MakegoHuja cTaHa He3aBWCHa Ha 8
Centemspn 1991

D) Bo MakenoHuja, Bapaap e Hajagonrata peka u
OxpunackoTto Esepo e HajronemoTo esepo

E) MakeaoHuja ce Haofa Bo jyronctoyHa Eepona u Bo
LeHTapoT Ha basKaHCKMOT NoNyoCTpPOB

41. Cili nga ligenet e méposhtme éshté njé ligen
tektonik?

A) Ohri

B) Mavrova

C) Tikveshi

D) Kozjaku

E) Matka

42. Cili nga té poshtéshénuarit éshté marinari (detari) i
paré gé ka rrotulluar téré botén?

A) Marko Polo

B) Christopher Columbus

C) Ferdinand Magellan

D) Amerigo Vespucci

E) Bartolomeu Dias

43. Cila nga zbulimet e méposhtme ka zhdukur
metodén e shkémbimit (jep dicka-merr digka) tregtar?
A) Shkrimi

B) Busulla

C) Zjarri

D) Rrota

E) Paraja

44, Cili nga té poshtéshénuarit nuk éshté nga artistét
gé i takojné periudhés sé renesancés?

A) Leonardo Da Vingi

B) Cervantes

C) Mikelanxhello

D) Sokrates

E) Rafaello Santi

45. Cili nga té dhénat e méposhtme nuk éshté e
vérteté pér Magedoniné?

A) Magedonia né periudhén e Aleksandrit té Ill éshté
béré njé perandori gé éshté shtriré né tre kontinente.
B) Magedonia kufizohet me Serbiné, Kroaciné, Bosnja
dhe Hercegovinén dhe me Bullgariné.

C) Republika e Magedonisé ka shpallur pavarésiné mé
8 shtator té vitit 1991.

D) Lumi mé i gjaté né Magedoni éshté lumi Vardar dhe
ligeni mé i madh éshté Ligeni i Ohrit.

E) Magedonia gjendet né Evropén Juglindore dhe né
gendér té Ballkanit.
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41. Makedonya’da bulunan asagidaki géllerden hangisi
tektonik bir goldir?

A) Ohri

B) Mavrova

C) Tikves

D) Kozyak

E) Matka

42. Asagidakilerden hangisi diinyanin etrafini dolasan ilk
denizcidir?

A) Marko Polo

B) Christopher Columbus

C) Ferdinand Magellan

D) Amerigo Vespucci

E) Bartolomeu Dias

43. Asagidaki buluslardan hangisi ticarette takas (degis-
tokus) usullini ortadan kaldirmistir?

A) Yazi

B) Pusula

C) Ates

D) Tekerlek

E) Para

44. Asagidakilerden hangisi rénesans donemi
sanatcilarindan biri degildir?

A) Leonardo Da Vinci

B) Cervantes

C) Michelangelo

D) Sokrates

E) Raffaello Santi

45. Makedonya ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi
dogru degildir?

A) Makedonya lI. iskender zamaninda ti¢ kitaya yayilan
bir imparatorluk olmustur.

B) Makedonya Sirbistan, Hirvatistan, Bosna Hersek ve
Bulgaristan ile sinir komsusudur.

C) Makedonya Cumhuriyeti 8 eylil 1991’de bagimsiz
olmustur.

D) Makedonya’nin en uzun nehri Vardar ve en biiyuk
goli Ohri Golu’dur.

E) Makedonya giineydogu Avrupa’da ve Balkanlarin
merkezinde yer alir.

41. Which of the following lakes in Macedonia is a
tectonic lake?

A) Ohrid

B) Mavrovo

C) Tikvesh

D) Kozyak

E) Matka

42. Which of the following is the first sailor to travel
around the world?

A) Marko Polo

B) Christopher Columbus

C) Ferdinand Magellan

D) Amerigo Vespucci

E) Bartolomeu Dias

43. Which of the following inventions abandoned the
trade (exchange) procedure?

A) Script

B) Compass

C) Fire

D) Wheel

E) Money

44. Which of the following is not one of the
Renaissance artists?

A) Leonardo Da Vinci

B) Cervantes

C) Michelangelo

D) Sokrates

E) Raffaello Santi

45. Which of the following information about
Macedonia is not correct?

A) Macedonia was an empire spreading over three
continents during the time of Alexander Ill.

B) Macedonia has border with Serbia, Croatia, Bosnia
Herzegovina and Bulgaria.

C) The Republic of Macedonia became independent
on 8 September 1991.

D) The longest river is Vardar and the biggest lake is
Lake Ohrid in Macedonia.

E) Macedonia is located in southeastern Europe and in
the center of the Balkans.
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